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Kleine Anfrage  
 
des Abgeordneten Martin Habersaat (SPD) 
 
und 
 
Antwort 
 
der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie und 
Tourismus 
 

Baumaßnahmen auf der K80, Kreis Stormarn 

 
Vorbemerkung des Fragestellers: 
Auf der K80 sind verschiedene Baumaßnahmen geplant, einzelne Baumaßnahmen 
wurden bereits 2020 durchgeführt. Außerdem gab es auf der K80 mehrfach schwere 
Verkehrsunfälle. 
 

1. Welche Baumaßnahmen wurden 2020 auf der K80 und den zugehörigen An-
schlussstellen durchgeführt? Bitte jeweils die Art der Baumaßnahme auffüh-
ren. 

 
Antwort: 
Im Jahr 2020 hat der für den Kreis Stormarn im Rahmen der Auftragsverwal-
tung für die dortigen Kreisstraßen zuständige Landesbetrieb Straßenbau und 
Verkehr Schleswig-Holstein (LBV.SH) für den Kreis Stormarn auf der K 80 fol-
gende Instandsetzungsmaßnahmen durchgeführt: 

• Erneuerung der Deckschicht im Anschlussstellenbereich der Autobahn 
A 1 (vor dem Möbelhaus).  

• Ausbesserungen der Fahrbahndecke bei Reinbek. 
 

 
2. Welche Baumaßnahmen auf der K80 und den zugehörigen Anschlussstellen 

sind geplant? Bitte jeweils die Art der Baumaßnahme aufführen. 
3. Wie ist der Zeitplan für die Baumaßnahmen? 
4. Sind auf der Strecke verkehrssichernde Maßnahmen geplant? Wenn ja, wel-

che? Wenn nicht, bitte begründen. 
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Die Fragen 2 bis 4 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet: 
Aufgrund der bestehenden Unterdimensionierung ist als nachhaltige Sanie-
rungsmaßnahme eine den heutigen technischen Anforderungen genügende 
Erneuerung des befestigten Fahrbahnoberbaus der zwischen den Knoten-
punkten mit der K 26 und der BAB A 24 gelegenen Abschnitte der K 80 ge-
plant. Die grundhafte Erneuerung der K 80 soll auf rd. 3,7 km Länge unter Bei-
behaltung der vorhandenen Fahrbahnbreiten erfolgen. Weitere Bestandteile 
der Sanierungsmaßnahme sind das Aufbringen einer neuen Fahrbahnmarkie-
rung sowie die regelkonforme Erneuerung der veralteten Fahrzeugrückhalte-
systeme. Die Durchführung der Fahrbahnerneuerung ist im Zeitraum vom 
03.05.2021 bis 16.10.2021 geplant. Die Arbeiten werden in diesem Abschnitt 
unter Vollsperrung der K 80 durchgeführt.  
Im Herbst 2021 ist koordiniert mit der Fahrbahnerneuerungsmaßnahme zu-
dem eine umfassende Instandsetzung des Bauwerks K 80 / „Oher Weg“ vor-
gesehen.  
An der BAB-Anschlussstelle Reinbek wurden bereits im Jahr 2017 Optimierun-
gen an der Lichtsignalanlage durchgeführt. Derzeit wird noch planerisch unter-
sucht, ob an dieser Anschlussstelle weitere Verbesserungen durch Änderung 
der Markierung im Zuge der K 80 möglich sind. 
 
 

5. Welche Umleitungsstrecken sind ggf. vorgesehen? 
6. Sind für die Umleitungsstrecken parallel zur o.g. Baumaßnahme ebenfalls 

Baumaßnahmen geplant? 
 

Die Fragen 2 bis 4 werden wegen des Sachzusammnehangs gemeinsam be-
antwortet: 
Die für die Baumaßnahme ausgeschilderte Umleitung erfolgt größtenteils über 
die parallel zur K 80 verlaufende L 222 zwischen Stemwarde und Reinbek. 
Das Umleitungskonzept wurde mit den beteiligten Behörden sowie den von 
der Umleitungsstrecke betroffenen Gemeinden abgestimmt. 

 
Auf den Umleitungsstrecken parallel zur Fahrbahnsanierung der K 80 sind 
keine Baumaßnahmen geplant. 


